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Alaptalan váciak.
Régi bűne a csongrádmegyei el­

lenzéki sajtónak, hogy azokat, akik 
vele nem egy gyékényen árulnak, 
akik más politikai zászló alatt küz­
denek, a küzdelem mezejéről nem 
tisztességes fegyverekkel: hanem a 
rágalom fegyverével akarják leszo­
rítani. Nem volt még Csongrád- 
megyében egyetlenegy tisztességes, 
de nem az ellenzéki táborhoz tai- 
tozó fényes tehetségű önzetlen íéríiú, 
kiről a vármegye ellenzéki sajtója 
elismeréssel emlékezett volna meg, 
sőt éppen azért: mert az illető a 
számottevő egyéniségekhez talló­
zott, lehurczolták, meggyanúsították 
és kipelengérezték.

Abban a hitben voltunk, hogy 
a rágalom két nagymesterének el­
távozásával ezek az állapotok meg­
szűnnek és ha lesz is haicz a két 
tábor között, az a harcz tisztességes 
harcz, az elvek harcza lesz és nem 
fogják a küzdelmet a személyes­
kedés áldatlan mezejére hurczolni.

Elösmerjük azonban, hogy csa­
latkoztunk, pedig jól tudhattuk 
volna, hogy a csongrádmegyei el­
lenzék alig várta Sima és Hegyi 
távozását, alig várta, hogy ez a két 
ellenzéki csillag letűnjön Csongrád­
inegye közéletének kéklő egéiőt, 
hogy felhúzhassák a Hegyi és Sima

elrúgott bocskorát, hogy abban a 
foltos és szenyes bocskorban vad 
tánezra kelhessenek a rágalom pos­
ványába n.

Valamint Hegyi Antal sorba meg­
rágalmazta a vármegye összes tisz­
tességes elemeit, úgy veszik ma 
sorba mindazokat, akik nem haj

azért csodálkozunk azon, hogy No- 
vák Józsefet még oly lap is támadja 
és oly lap is segédkezet nyújt a 
sötét reakeziónak, a melynek hi­
vatása a radikális szabadelvűség 
és a felvilágosodás terjesztése. 

Akik olvasni szokták a csongrád-
soroa iniuuíiAuivcu, u,u, ................ - , megyei ellenzéki lapokat, észreve-
1 and ók előmozditani, egyes nép- hették, hogy bizonyos idő óta Novak
tribünökké átvedlett, de alapjában ellen valóságos hajszát indítottak es

..1 1 r' 1 .. 1 r r * 1 - . -* t r/Cl Ír Iz 1 m fi* 1 \ T fi* u H ',1olyan vádakkal illéitek, melyek ha 
igazak lennének, nemcsak Cson- 
grádmegyében, de az egész országban 
méltó felháborodást idéznének elő.

véve törzsökös parasztgyűlölő in- 
dividiumok érdekeit, vagy kielégit- 
hetetlen nagyra vágyásukat.

Ma Novák Józsefet, a mindszenti XT
kerület érdemes képviselőjét kéri- ; Az.egyik vad ez. hogy Novek 
lelték sorra, kiről tudják, Irogy an- l Jozsel az algyői néptől elvtlU. az 
nak a czélnak, melynek a szolga- j úgynevezett «nagyíj»» 300 holuas 
tálában állanak, meg nem nyerhetik; berietet es azt - Írttal olesobba 

” t' r "i -- Grüner Géza kezere játszóiul, ennekmert hiszen Novák Józsefről min­
denki tudja, aki őt, mint Csongrád- 
megye egyik tehetséges egyéniségét
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azután az lesz a következménye, 
hogy az algyői szegény nép, ki ed-

. di| éppen ebből a bérletből tar- 
lőtt, akik Csongrádmegye terüle- | tolta fenn magát, koldusbotra ju 
téröl a demagógok kiirtását tűzték kénytelen lesz az áldott Allo dió 
ki czélul. Tudjuk mi azt jól, hogy | Amerikába vándorolni.
Novák József mindig szálka volt Hát mi az egész «nagyfai» bérleti 
a csongrádmegyei ellenzék szemé- ; dolgot nem ismerjük; sőt az igazat 
ben: mert hiszen Novák József tes- megvallva sem azt nem tudtuk, 
testül telkestül és minden izében hogy az algyőiek azt bérelték és 
a radikális szabadelvűség zászlójá- j kizárólag ezután éltek, de a «nagy­
hoz tartozott és az alatt küzdött; fai» birtokról semmit sem hallot- 
még a csongrádmegyei ellenzék tutik. Mégis, daczára annak, hogy 
vezérei a sötét reakezió megfenek- mj azt sem tudjuk, elvette-e és ha 
lett szekerét segítették tolni. Éppen | elvette, miért vette el az algyőié -
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■r* i dolmányán, oda sandáit kedves feleségére, tudniillik , saját teleit odabenn, hanem üuiiiicuiy..hí, íi7 nein men

Bornál édesebb a csók.

aztán szop czifrán utána mondja
«Bárcsak a pokol fenekete szegődte! 

! volna inkább, az ördög nyájához !»

Már csak hiába mondják, hogy a Kereki 
csárdában nagvon savanyú a bor; a le- 
szólás nagyon keveset árt Somos uramnak, 
a csárdásnak, inig olyan gömbölyű kai ú., 
piros arczú, fekete szemű felesége van, 
bizony csak jó bornak fogják azt a szom­
szédos tanyák bojtárjai tartani, habár egyik 
sem nvalja meg a bajszát utána többször, 
mint éppen Pista bojtár. No igaz is, hogy 
a többi közt ő a legkütönb legény. Azután 
meg az is a dolog bibéjéhez tartozik, hogy 
rendesen Pista szokott a városba besza- 
maragnlni, ha valamire olt künn szükség 
van, Pistának pedig van annyi esze, hogy 
mindig legyen yalamiie szükség, hálái 
voltaképpen nincs is.

Tudja ő jó!, hogy a Kereki-csávda az 
országutjába esik, éppen oU, a hn! m.ki 
el kell menni. Már messzivel dalolgatja, 
hogy «Beszegődtem Keretűbe bojtárnak», 
mikor a csárda falát megpillantja^ becsü­
letes Somos uram pedig egyet rant kos

csak bensejében forr az esze, nem inéi i 
az incselkedő legényt megriasztani, meit 
ezek a bojtárok «fene gyerekek», nemi igen szoktak egyebet tréfára venni, mint 

I A menyecske azonban egy szikrát se , -
j haragszik a dalolt) bojtáiia, hanem meg­

tölti a karc,tosból a búk hát, s mikorára 
a legény elkiáltja magát a csátda előtt.

«Égy fiaskó bort, csárdásáé!» már akkor

a más becsületes ember feleségét. Aztán

ő ott várja a legényt térje urának szörnyű 
mulatságára a csátda ajtajánál.

Mikor aztán fenekére tekintett a pal-iczk- 
nak, ő bizony nem fizet addig, mig a 
bogárszemű menyecskétől egy csattauos 
csókot nem kap.

Váltig szabódik a menyecske, hogy az 
Isten szerelmére, hagyjon békét Pista, nem 
látja, hogy az uram a borivóból min­
dent lát ? .........

De bizony Pista nem sokat töiodik 
Somos uram mindenlátós.igáv.il, a fizetés 

1 ürügye alatt, c ak ugv szamárhátról átöleli 
I a menyecske patyolat-nyakát és olyan 
! csókot ezuppant piros orc'.újára, hogy meg 
! a filozofikus türelmű, szamár is ineglóditja 

a ezuppanásra nagy tűleit.
Somos uram is ineglóditja biz azt, mái

ami legjobban felüti a jámbor csárdás 
állát, az, hogy kedves telesége meg csak 
haragos képet sem csinál a dologhoz, ha­
nem veszi ő is épp ugv trefáia a dolgot, 
mint Pista bojtár.

No de mikor aztán a szám avas lovag 
odább áll, van is Jutka asszonynak mit 
hallani az «öreg»-től. Végre is a hamis 
menyecske azzal üti el az egész dolgot,
hogy: ...

«Hiszen apjuk, az egész csak tréfa, aztan 
inkább örüljön kigyelmed, ha megakad 
valakinek a szeme rajtam, mert bizony 
annélkül akár uborkát savanyíthatna ceze- 
tes borával!»

S hogy Somos uramat tökéletesen ki­
engesztelje, olyan hangos két csókot ezup­
pant igaz szívből rezes arczáia, hog) a 
szegletben még Bodri kutya is felugat iá.
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2. OLDAL.

töl Novak a bérletet és oda adta-e 
olcsóbban Grüner Gézának, —- de 
amennyire ö smerj ük Novak Józse­
fet, ki merjük mondani, hogy ha 
elvette a bérletet, azért vette el : 
mert el kellett vennie. Az teljesen 
ki van zárva, hogy az algyői sze­
gény népet csupán rosszakaratból, 
vagy bosszúból fosztotta meg meg­
élhetési módjától, szóval abban a 
meggyőződésben vagyunk, hogy a 
tisztelt algyői polgártársak vagy 
pontatlanságuk, vagy kihívó, kö­
vetelő maguk viseletűk miatt szolgál­
tattak okot arra, hogy a bérlettől 
elmozdittassana k.

A másik még súlyosabb vád, a 
melyet Novák József ellen emeltek, 
amely vádat sajnos, még a fővárosi 
ellenzéki lapok közül is többen át­
vettek a megyei ellenzéki lapokból, 

>ev Ne 1888-banaz, hogy Novák Józsei 
mint a csongrádi árviz veszed elem­
hez kinevezett miniszteri biztos, 
Csongrád község határát döntette 
az árral azért: mert nem a község 
határát: hanem Pallaviczini őrgróf 
birtokát védelmezte és innen a víz­
védelmi anyagokat és munkaerőt 
az őrgróf birtoka védelmére hasz­
nálta fel.

Ez a vád bennünket, mint cson-
éppen mintgrádiakat érdeke es

csongrádiak vagyunk hivatva errö
beszélni. Mi, akik Novák Józseffel 
együtt működtünk, akik együtt áz­
tunk és fáztunk esőben, viharban, 
éjjel nappal a városunkat és váro­
sunk határát védő gátakon, mi tud­
juk és mi mondhatjuk meg, hogy 
a vád, mintha Novak fóyscf a Palla- 
viczini örgróf érdeke miatt Csongrád 
határát elöntette volna, egyszerűen 
nem igaz-

A csongrádi határ veszedelmét 
a vajháti gátszakadás okozta. A vaj- 
háti gát az a része, amely az úgy­
nevezett f/zpldállás//-ra volt építve, 
rósz karban volt; még hozzá a gát­
teste szikes földből épült, sőt az 
alap is szikes tartalmú föld volt. Ezt 
a gátat azzal a nagy vízzel szemben, 
a jó Istenen kívül senki meg nem 
védelmezhette, daczára annak, hogy 
Novák József éjjelt nappallá tett, 
— daczára annak, hogy az összes 
munkaerő nagyrészét és a védő Imi 
anyagokat odaöszpontositóttá, a gát 
elszakadt és arról az egész határt 
elöntötte a viz.

Mi, akik az árviz elleni küzde­
lemben annak elejétől kezdve a 
végéig részt vettünk ; akik Novák 
József erélyes és önzetlen műkö­
dését láttuk, kimerjük mondani, 
hogy aki ebben a tekintetben No­
vák Józsefet gyanúsítja, az vagy 
rosszakaratból, vagy teljes tudat­
lanságból teszi. Azt hisszük, hogy 
elsősorban mi vagyunk illetékeseit 
arra, hogy Novált József 1888-diki 
miniszteri biztosi működését meg­
bíráljuk, nem pedig azok, akik No­
vák József működését az elfogultság 
és a személyes bosszú szemüvegén 
keresztül bírálják.

Hiszen lehelünk mi Csongiád- 
megyében a politika terén egymás­
sal szemben ellenfelek, de a poli-
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ti kai küzdelmet ne vigyük át a 
közélet mezejére. Hiszen éppen en­
nek a vármegyének van legna­
gyobb szüksége a tartós békére, 
hogy kiheverje azokat a sebeket, 
melyeket az évek hosszú során tom­
boló féktelen demagógia ütött a 
társadalom testén.

Vessék le önök Hegyi Antal itt­
hagyott örökét és nyujlsonak kezet 
a békés egyetértés és "a társadalmi 
élet fejlesztésére!

ÚJDONSÁGOK.

49. szám.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád vár­
megye közigazgatási bizottsága, f. hó 22-én 
tartja e havi rendes ülését, a vármegyeház 
kistermében.

— Miklós nagyiierozeg Pusztaszeren. Az
orosz Rom a no v-d i naszlia egyik legérdeke­
sebb tagja, Miklós orosz nagyheyczeg, aki 
minden esztendőben eljön hazánkba, ,a 
Duna-Tisza közére, néhány nap óta ismét 
itt időzik, vármegyénkben, Pusztaszeren, 
mint Pallavicini Sándor őrgróf szívesen 
látott vadászvendége. A nagyherczeg f. hó 
2-án délután, a fél 3 órai gyorsvonattal 
indult el Budapestről és este fél 6 órakor 
érkezett Kistelekre, ahol az őrgróf neje:

főorvos úr 30—30 koronát. Ezen szép, 
humánus cselekedetéért ez úton is hálás 
köszönetét mond a segélyben részesülő 
szegény tanulók nevében az állami elemi 
iskola igazgatója.

— Járásegyleti tanítói gyűlés. A csongrádi 
járási tanító egyesület f. hó 8-án d. e. 
10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a 
helybeli állami elemi iskola igazgatói ter­
mében.

— Műkedvelői előadás. A csongrádi iparos 
ifjak folyó hó 21-én az «Otthon Szálloda» 
nagytermében műkedvelői előadást tar­
tanak. Ezúttal színre kerül Géciy István­
nak — a népszínházban ma is repertoiron 
levő kitűnő népszínműve «Af ördög mát­
kája». A próbák serényen folynak és előre

K n fin \r H/'xri’vr övAn I/ifnn/o c/in m/ímondhatjuk, hogy ezen kitűnő színmű 
szépségeit a derék ifjak kellően ki fogják 
tüntetni szép összjátékukkal. Megjegyezzük 
még itt, hogy ezen társaság már több jó 
színművet adott elő igen szép sikerrel, 
melv reméljük most sem marad el.

Szécsényi grófnő fogadta. A társaság az 
állomásról a pusztaszeri vadászkastélyba
hajtatott, ahol már több főúri vadász várta. 
Másnap a kora reggeli órákban megkez­
dődött a nagy hajtóvadászat, melyet ez­
úttal az óriási kiterjedésű birtok legdélibb 
csúcsán, Sándorjaivá határában kezdték 
meg. Az orosz főherc/.eg több napig lesz 
még a pusztaszeri kastély vendége.

— NépgyííSés. F. hó 8-án d. u. 3 órakor 
a városháza előtti téren nagy népgyűlés 
tartatik, melyen megvitatás elé kerül 
Csongrád plébánosának kijelölése, esetleg 
a plébániai javadalom kettéválasztása. A 
népgyűlés városunk szülötte, Bod a János 
mellett hivatott egybe, mint amely első 
sorban hivatott arra, hogy megállapítsa, 
óhajtását nyilvánítsa: ki legyen az ő lelki 
őrük, e község plébánosa. A népgyűlés 
határozata elé érthető érdeklődéssel te­
kintünk.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Forgó 
G. György polgártársunkat és nejét, f. hó 
2-án Mariska leányuk a polg. iskola II. 
osztályú növendéke jobb létre szenderült. 
A temetésen a nagyszámú rokonokon, sok 
barátai és tisztelőin kívül a polgári leány­
iskola növendékei a tantestülettel az élén 
vettek részt.. Növendék társai szeretetők 
jeléül koszorút helyeztek a ravatalra. A 
család a következő gyászjelentést adta ki : 
Forgó György és neje Szabó Erzsébet 
úgy a maguk, valamint gyermekeik Er­
zsiké férj. Forgó Mátyásné, Juliska, Rozika, 
Valérka, Agneska, Margitka és Imre, úgy­
szintén nagybátyja Szabó Sándor és az 
összes rokonok nevében mélyen megszo­
morodott szívvel jelentik felejthetetlen leá­
nyuknak, a jó testvérnek és jószivű ro­
konnak Mariskának folyó 1902. évi de- 
czember hó 2-án, déli 12 órakor életének 
14-ik évében hosszas és kínos szenvedés 
és a haldoklók szentségének ájtatos felvé­
tele után történt gyászos elhunvtát. A 
megboldogult hült teteme folyó hó 4-én 
délelőtt 9 órakor fog a rom. kath. szer­
tartás szerint az örök nyugalomnak át­
adatni. Az engesztelő szt. mise áldozat 
pedig ugyanaz nap reggeli 6 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Csongrád, 
1902. deczernber hó 3-án. Áldás emléke­
zetére !

— Kegyes adományok. Az állami elemi 
iskolai ruházattal! szegény gyermekek se­
gélyezésére két helyről juttattak az iskola 
igazgatójához pénzbeli adományt. Faragó 
Antalné úrnő és dr. Dékány Béla községi

— Meleg étel az iskolás gyermekeknek.
Blázsik Mihály állami elemi isk. igazgató 
ismét növelni szándékozik egygyel azon 
üdvös alkotásainak számát, melyek 5 évi 
működése alatt egész sorozatot tesznek ki. 
Mint örömmel vesszük a hirt, arról akar 
gondoskodni, hogy azon szegény iskolás 
gyermekek, kik a déli szünetet az iskolá­
ban töltik s a szegénység miatt éheznek, 
egy-egy tányér meleg ételhez jussonak. 
Úgy tervezi, hogy ezek a gyermekek a 
központi iskolánál egv tanteremben gyüj- 
tetnének össze s az iskolánál lakó szolga 
látná el őket étellel. Egy-egy tányér leves 

! 3—4 krajczárnál többe nem kerül s ezzel 
szemben megmérhetetlen lesz az az er- 

! kölcsi haszon, mely általa eléretik. Az 
j ebéden résztvebetnek a tanyáról bejáró 

szülők gyermekei is csekély 3—4 krajezár 
napidijért. Az ehhez szükséges összeget 
társadalmi utón, adakozásból szándékozik 
összehozni. Az üdvös eszme támogatására 
mi is kérjük olvasóinkat.

— Egy kántor erkölcstelen cselekedete.
Kisteleken Nagy Pál kántor aljas támadást 
intézett egy tíz éves lányka ártatlansága 
ellen, úgy, hogy a fiatal teremtés most 
betegen fekszik szülei lakásán. Az erkölcs­
rabló kántor 58 koronát Ígért a meggy a -
lázctt lányka anyjának, ha nem tesz ellene 
feljelentést, azonban az asszony jelentést 
tett a felháborító esetről a csendőrségnél 
s most már a szegedi kir. ügyészség is 
megindította a viszgálatot az erkölcstelen 
ember ellen.

— Pályázat községjegyzői és segédjegyzői 
állásra. A Horgos községben Dorner Béla 
hivatalvesztésre itéltetése folytán megüre­
sedett községjegyzői és az ugyanott ujon: 
nan rendszeresített segédjegyzői állásra 
hirdet pályázatot Herglóz István dr., a 
tiszáninneni járás főszolgabírója, f. hó 16-án 
délután 5 órakor lejáró határidővel, mely 
időn túl beérkező pályázatok figyelembe 
nem vétetnek. A kellően felszerelt pályá­
zati kérvények a jelzett időre, a nevezett 
főszolgabíróhoz czimzetten, Dorosmára kül­
dendők be.

— Tüzeset. Nem múlik el hét, hogy 
községünk határában itt, vagy ott, tüzeset 
ne fordulna elő. Legutóbb november 30-án 
Neuschwender Lajos nagyréti földjén egy 
15 öl hosszú szénakazal gyulladt ki és le 
is égett teljesen. A széna 560 koronára 
volt biztosítva. A csendőrség nyomozása 
folytán az derült ki — amennyiben a kazal 
közelében egy pásztortüz helyét találták 
-- hogy azt pásztor gyerekek vigyázatlan­
ságból gyújtották fel. A tettes még czideig 
nem került meg.
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— Dohány beváltás. A dohány jövedéki 
felügyelőig a csongrádi beváltó körzet 
részére 1903. évi január hó 2-dikától ja­
nuár hó 19-ig tűzte ki az ezen kerületben 
a kincstár részére termelt dohányok be­
váltását. Dohány beváltó polgári biztossá 
Forgó Gergely csongrádi lakos nevez­
tetett ki.

_  Hegyi páter a szökés előtt. Csongrád
község egykori réméről, Hegyi páterről 
jellemző apróságot mondott el a plébániá­
nak egyik m 'ghitt embere. Ennek az 
embernek az elbeszélése után közli a Szen­
tes és Vidéke, hogy Hegyi a szökést meg­
előző estén : október 3-án, ünnepies hangon 
Így szólt az öt káplánhoz, vacsorázás 
közben:

—• Én holnap elutazom Vaczra, onnét 
pedig Szegedre megyek. Megbízom Med- 
veczky urat, hogy addig a plébánia ügyeit
vezesse. . T,

Feltűnt a káplánoknak, hogy amíg Hegyi 
páter e szavakat mondta, folyton Simánéra 
bámult, aki sötéten, komoran nézett maga 
elé. Azonban ők egy árva szót sem te­
leltek a kategorikus kijelentésre, mert 
tudták, hogy a páternak szerfölött rossz 
napja volt s ilyenkor nem tanácsos vele 
kikötni. Az napon különben egy asszonyt 
is kidobott a parokhiából (miután fölpo­
fozta, csupán azért, mert a szobába való 
belépés előtt — kopogtatni merészelt). 
Heg)T aztán kora hajnalban befogatott es 
Félegyházára kocsizott. Amikor leszállt a 
kocsiról, azt mondta a suhancz kocsisának :

_ Lassan hajtsd a lovakat visszafelé, 
mert ha megtudom, hogy zavartad őket, 
agyon pofozlak, ha - visszajövök. (

X lovak hazafelé menet elfutottak es 
tajtékosan mentek a párok hi ára és a ko­
csis remegve gondolt a páter házáéi keze­
sére. Hegyi azonban nem érkezett vissza, 
aminek talán legjobban örült a kis kocsis, 
miután már nem volt ismeretlen előtte a 
galamblelkű páter hatalmas tenyere . . .

A szentesi lap hírénél sokkal komolyabb 
lehetne, ha foganatja volna a Hegyi or­
szágos kőriztetéséről szóló hir, mely a 
következő :

A szegedi büntető bíróság elrendelte az 
Amerikába menekült Hegyi Antal volt 
csongrádi plébános körözését. Hogy a kö­
rözésnek foganatja nem lesz, azt tudtak 
már akkor, mielőtt a köröző-levél basá­
hoz hozzá fogtak volna. De hát a hiva­
talos formaságnak eleget kell tenni.

— A Bulgáriába kivitt árúk számlái. A 
kereskedelemügyi miniszter közölte a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamarával, hogy 
a bulgár pénzügyminiszter újabb rendelete 
értelmében minden Bulgáriába kivitt áiu 
számlájának tartalmaznia kell: a kiállító 
gyáros, vagy kereskedő czeg aláírását vagv 
pecsétjét, a csomagok számát, jegyét és 
nemét, továbbá az áru elegy és tiszta j 

súlyát, az áru egységárát és mennyiségét 
az eladásnál szokásos mértékek szeiint. 
A számla főösszege betűkben kiírandó es 
javítások csak akkor ismertetnek el, ha 
azok helyességét a kiállító aláiiasával iga­
zolja. A bulgár vámhivataloknál csakis 
ezen kellékeknek megfelelő számlák fog­
nak hiteleseknek tekinteni. Megváltozott 
egyúttal a hamisított számlák bemutatására 
vonatkozó büntető eljárás és amennyiben 
ezentúl a bulgár pénzügyminiszter minden 
egyes esetben az illető kereskedelmi es 
iparkamarával fogja közölni a hamisnak 
talált számlák adatait, hogy ezek az ér­
dekelt ezégeket a megtorló lépések meg­
indítására figyelmeztessék.

Hölgyek öröme! Ezrekre menő elismerő 
levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a 
szépség ápolására az általam készített hí­
res dr. Lehman-féle arczkenocs. Egy té­
gely ára I korona, hozzá vám szappan 
fillér. Pouder 1 doboz

CSONGRÁDI JLAP______

nevem és arczképemmcl ellátott tégelyt 
kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy 
próbarendelményt tenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezmény­
ben részesülnek. 1—20
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Ingyenes diszmíí ajándék. Aki e czimet olvassa, 
akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára 
gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, Budapestről 
kél szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e 
legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen független, 
szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen in­
gyen — a gyönyörű kötésit, remek illusztrácziókkal 
diszitett Zichy Mihály albumot, fi valóban érdekes és 
nagy irodalmi becscsel biró művet — melynek az 
Athenäum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába 
kerül — a Pesti napló uj kvárt kiadásában karácsonyi 
ajándékul megkapja a Pesti Napló mipdeiiállandó 
előfizetője. Es megkapják díjtalanul azok az uj előfi­
zetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy ha- 
vonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

tétén, négy nagy oldal, remeknél remekebb 
kézimunkák sokasága váltakozik, de mind­
egyik azt a czélt szolgálva, hogy a mikor 
készítője kedves dolgot akar eszközölni, 
az egyúttal sok pénzébe se kerüljön.

*

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ,ára, nagyon 
olcsó : negyedévre, postán való szétküldés­
sel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg- 
ezélszerübben a kiadóhivatalba intézett 
postautalványon lehet. A Divat Újság 
kiadóhivatala Budapesten,, VIII., a Rökk 
Szilárd-utcza 4. számú házában van.

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. nov. 29-töl decz. 6-ig.

Születések:
Vári Mária Anna, Dósa Imre, Váczi 

Mihály, Dudás Julianna, Lovas Anna Ré­
vész István, Eice Francziska, Eke Lajos, 
Bárdos András, Tóth Gergely, Varga fiú 
halva született, Szántai Kis Lajos, Donka 
Sándor, Bakai Ferencz, Szabó Irén, Siukó 
János András, Kovács István, Nagy Etel, 
Tari András.

Halálozások :
Majorcsik József 66 éves tüdogümőkói, 

llorvát Erzsébet 14 hónapos bélhurút, 
Varga fiú halva született, Kádár István 4 
éves sárgaság, Vig János 5 hónapos rán­
gógörcs, Forgó Mária 14 éves tüdőgümő- 
kór, Makai Francziska 20 hónapos fejlet­
lenség, Iieintzel Lajos 71 éves bélhurút.

felelős szerkesztő: Éclci* • Jdiiox.
Társ-szerkesztő : l£oll<f> A.<lolí • 

Kiadólaptulaidonos: VV

Halászati bérlet.
Nagymélióságu gróf Káro­

lyi Sándor úr tulajdonát ké­
pező, úgynevezett serház-zugi 
tiszai holt mederbeni halászati 
jog 1903. évi január 1-től 3 
— esetleg 6 évre haszonbérbe 
adatik.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Felgyőn

az urad. tiszttartóság.

1 korona. Csak

IRODALOM.
A divat.

-- A «Divat U)ság*-ból. —

Küszöbön a karácsony, az édes, titok­
zatos est a maga kedves meglepetéseivel. 
Mindenkinek, apának, anyának abban fő 
a feje, mivel lepje meg szeretettjei, mivel 
tegye emlékezetessé a szent estet. Nos, a 
Divat Újság most megjelent száma okos 
és jó tanácscsal látja el azt, aki a maga 
kezem un kajával kívánja kedvessé tenni 
a karácsonyt. Nyolcz nagy oldalon ugyanis 
nemcsak az asszonyok divatjaiol számol 
be, hanem számot vetve a család minden 
tagjával, kedves, érdekes és nem minden­
napi meglepetés szeizeseie tanítja az ol­
vasóját. A gyerekembev számára való kis­
babát, sapka, fiatal leány esti és nappali 
öltözéke, a családfőnek szánt sipka, háló­
köpeny és más egvéb hasznos dolog nem 
hiányzik a Divat Újság hasábjairól, amely 

I azonban nem feledkezik meg tul.íjdoiv 
j képpeni hivatásáról sem, amennyiben ol- 
! vasóinak bemutatja a farsang divatjai is.
1 Szebbnél-szebb, könnyű és olcsó toalett 

sokasága tarkítja a lapot. Az újság, ugv 
látszik, nem csak a divattal foglalkozik, 
hanem, nagyon okosan, egyúttal arra is 
megtanítja az olvasóját, hogy ruháját mi­
képp készítheti el olcsón, jól és takarosam 
Szemléltető képei útbaigazítják a járatlant 
is és aki e magyarázatból nem okosodik 
ki az a szabásmintám tájékoztató folvi á- 
vösitása nyomán föltétlenül cl tud igazodni 
a szabómesterség nehéz tudományában. 
Színes divatképén a kelme, a szövet szí­
nének a hatását kívánja az öltözékén be­
mutatni a Divat Újság, hogy ez mennyire 
sikerült dolog, bizonyítja az is, hogy a 
divat labirintusában utat nem talalo ma­
gyar asszony akárhányszor ennek a nyo­
mán indul és úgy, abból a szövetből var­
ratja meg a ruháját. Minden joravalo 
háziasszonynak a legnagyobb büszkeségé 
az hogy az arra való helyeket a maga 
kezemunkájával ékesítse. Erről is gondos­
kodik a Divat Újság. Kezimunka-mellek-

4 durab
„Csongrád és Vidéke“ taka­
rékpénztári részvény a mai 
becsértékért akár szelvén^- 
nyel, akár anélküS ELADÓ. 
Bővebb felvilágosítást nyújt
Weiszltilárkkimyvkereskedd.

A Pesli Napié fiarácsenyi ajándéka

Zichy Mihály Album.
A Festi Xapló, amely eddigelé Madách Ember 

tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mi­
hály képeivel, Katona József Bánk bánját, 
Kisfaludy Sándor' Hinify szerelmeit remek al­
bumba foglalva, és legutoljára a Költők Albumát 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az 
eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban 
nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló,^ de a 
könyvpiaczon is ritkaság számba menő diszmuvet, a
Zichy Mihály Albumot ...int. . I .

Zi* Mihály képeinek ttBőE&í
nyét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban.

Zichy Mihály világhírű művészi terme-
Ifávu legszebb festményeit és rajzait,„libán

wm miilapi SSääsä
kasaink és mübirálóink írnak siovegmagya- 
rázitot A valóban remek kivitelű műlapoknak egy
része gyönyörű szinnyoinás* lesz, 
Olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar- 
diszműben.

A negvven pompás műlapot, a kisérő szöveget és 
Zichy Mihály egyéniségének és változatos 
életpályájának regényes rajzát, valamint

ÄS {Mhg W1» igft-Ä
triage- A Pesti IVsipló e nagyszabású disz- 

míívétaz Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály 
Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti 
kimtósAbnn S»t) lcoroim, a «Pesti
Napló* uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul 
meUapia a Pesti minden a lando
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfize­
tők is, akik egész éven át felnegyedév, vagy havon 
kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Napiéra.

.. ,'W
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Öl?, Feder Istvánne
Templom-utcza 11 számú háza eladó1 j 

vagy pedig haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezhetni lehet a tulajdonossal az :

Csongrádvármegye tiszántúli járás föszolgabirájától.
8271 '1902. sz.

Pályázati hirdetmény.

Czimbalom.

áll. polg. leányiskola épületében.

7657/1902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben lemondás foly­

tán megüresedett negyedik jegyzői állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazo­
kat, kik ezen évi 1400 korona fizetés és 
szabály rendeletileg megállapított mellék- 
jövedelem élvezetével egybekötött állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. 
ez. 6, — illetve az 1900. évi XX. t ez. 3. 
§-ában előirt képesítésüket és eddigi mű­
ködésűket igazoló okmányokkal, valamint 
erkölcsi magaviseletüket feltüntető bizo- 
nyitványnyal felszerelt kérvényüket hoz­
zám ez évi deczember hó 20-ik napjának 
délután 5 órájáig nyújtsák be.

A választás Csongrád község közházá­
nál folyó évi deczember hó 22 én délelőtt 
10 órakor fog megejteni.

Csongrád, 1902. deczember hó 1.
Tasnády Imre

íűszolyabiró.

Csongrádvármegye tiszántúli járásába 
kebelezett Miiidszent nagyközségben nyug­
díjazás folytán megüresedett közigazgatási, 
illetve az esetleg üresedésbe jövő adóügyi 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek, s fel­
hívom mindazokat, kik a szóban forgó 
jegvzői állások bármelyikét elnyerni óhajt­
ják, hogy szabályszerű módon fölszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám folyó évi 
deczember hó 26-án d. ti. 5 óráig bezárólag 
annál is inkább benyújtsák, mert a később 
érkező két vényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A kérdéses jegyzői állások javadalma 
900 korona törzsfizetés; a jegyzői földek 
haszonbér-jövedelmének megváltása czi- 
mén évi 700 korona, s természetbeni lakás, 
illetve 300 korona lakbér, valamint a ma­
gán munkálatok végzéséért szabályrende- 
lctileg megállapított dijak szedhetésének 
joga.

A természetben való lakás egyelőre a 
helyben működő adóügyi jegyzőt illeti meg.

A jegyzőválasztás Mindszent község kép­
viselő testületének folyó évi deczember 
hó 27-én d. e. 10 órakor kezdődő köz­
gyűlésén fog megejtetni.

Mindszenten, 1902. deczember hó 1-én.
Tary István

hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy amiéi 
kül — elvállalom.

A tandíj havon kint 10 korona, az órák 
száma hetenkint három.

Czimhalmot is hangolok 2 koronáért.
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám 

Tisztelettel
M i : H K S M A IX T A L
a helybeli gyennekzeiiekar karnagya.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes Ízű

KAISER-féle
melí-bonbont.

zyzői okirat,
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos

gyógMilása a köhögés, rekedtség,
hurut és eJnyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
/.'f/í/ csomnff áru 20 én 40 fillér. 

Kapható Ungváry József gyógyszertárában
C 'son^rádon.

főszolgabíró.

tönkre jutás fenyegeti azt az emberi, 
aki gyakori főfájásban szenved s 
Saját nem gyógyítja kellő módon, j 
Az ilyen szerencséden, izgatott lelki- I 
állapotában önmagával és a világ- j 
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
fáj, vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a FoHmn: még« 
rain pasztillát, melyből 1 drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapli a t ó: Schub e r l Ä r sí © li Fo r - 
tuna gyógy tárában Budapest, VII. 
Csengery- és Dob-ulcza sarkán.

Csomagolás nem számiltalik 1

Oh jaj / Köhögés rekedtség és elnyálkásodás, 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egge v moll pasztillái,

Éljen !

az étvágyat nem rontják és kitűnő
iziu

Doboza 6 korona és 2 korona. 
Próba doboz 50 fillér.

Megfojt ez az
átkozott köhögés !

Fő- és szétküldés! raktár:

,NÁD 0 R“ GYÓGYSZERTÁR
Bmluptol, VI., V;í ez i-körút 17.

Eggcr mellpasztilia
csakhamar meggyógyított,

xa pható Csongrádon: Nigrinyi Zoltán, Ungvári József ás VIad ár Sándor gyógyszertárában.
>ÜT‘T" ;• *

-< .y/x-.'iiü-X t’* j-—. wLi. lime. Ui

l^r Első kézből legjobban vásárol.

SZ0L00LTVANY0K
Hzohyflny mitifméirheit (>a ^

enrtfpai nemes g-yökeres ti* sitim vesszőli mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 írt.
Mindenik a legkiválóbb bor- es csemeref a tokból, fajtisztán, teljes 
jó tálánál. Ha a ezállitmán? n megrcmleléaneK meg nem felelne, 
úgy az od«- és visszaszállít áai költségei, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza ize!em. így 
mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva 

tekinthe.i me;;.

92 IIIT12 H.'A
^ tile<lltso.'iia esemettik és magvak.

Óriás tovisü, i^en gyorson teiiödö s ívcnynövény. Kz az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle a Hat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hot y a bekerített részek 
teljesen kulcsosa!zárhatók. Mimién rendeléshez rajzokUM 
elláleU ültetési és kezelési iitaNilfh ineilékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu dDzes árjegyzékek 
ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kutelezettsag nélkül. Az 
árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy leve­
lezőlapon tadatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol an­
nak tartalmát haszonra ne forlitanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy ezeccny családnál egyaránt. így móg azoknak ia 
érdekeben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közlemények foglaltainak, melyek mindenkinek nagy 

B * szolgálatot tesznek.
IliÁArinmninli Kétéves, óriási 'övedetmet bizfoiitó vol-
UIOCSfiíTlRTRK.*/ ^1 ,0?va* e,mek tenyésztél majd min-
VIUUUUII1UI UlXlden razdasá/ban az utóbbi időben rend­

kívül eltenedt.
Cím: .KrmeiiAhi Kisfi S.OHí.iitviti,,..Telep.'

Mtixrvn.n o <‘i% t.

V
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- ós vonós hangszerekben.

S E R J.S T « W A 8
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és a m. kir, honvéd hadsereg szállítója
Budapest, Lá^exhid-utezsa 5, szám.

1SF* Legnsofclii) választók az mm hansszerekben. -tpE
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czim halmok.
X lta l:mi 'VÁ ÜOCí A'VÓIÍ ISO Fi-t/tó I

iskola és zongora kiséret ingyen.
! í’J legjobb elpiisz.liliiaU.m hangokkal. Jéillőnleyexxéfj : sczél- 

llll\nn hangú hangverseny-harmonikák, saját minták. “

Teljes zereekKr- feSszereüések
a lvg;ulányosabb árban előnyős feltételek mellett.

ICéges árjegyzékek
és periig külün-luilün <i) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákró

ingyen és bérmentve.

oaxxxxyxyxxxxvxxxxxxwxxxvxxvv'
omatott W- isz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.
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